

Lévai Ujság



gazdasági, kulturális és kritikai hetilap

II. ÉVFOLYAM, 38. SZÁM

1955. SZEPTEMBER 11. SZERDA

ÁRA 80 FILLÉR

Nótapályázatunk hangversenye

A lévai szerzők estjénnek megrendezésekor meggyőződünk arról, hogy vannak tehetségeink, van megértő, lelkes publikumunk. Ez a biztatás adott lendületet kulturprogramunk kiépítéséhez: a lévai tehetségek érvényesülését előmozdítani. A második stáció a garanyvölgyi nótapályázat, amely a rendelkezésre bocsájtott rövid határidő dacára, különösen a pályaművek számát illetőleg kitűnően sikerült. A kvalitás elbírálása már a zsűri dolga és annak tagjai: Adorján Hugó dr., Kleiszner Pál professor, Márkus Bara igazgató, M. ph. Szilassy Aladár, valamint Barla Mór zenetanár garantálják a hozzáértést és a pártatlanságot. A zsűri nagy és nehéz munkát végzett. Most végre elérkeztünk oda, hogy a megfelelőnek, előadásra alkalmasnak ítélt pályaművek a nagy nyilvánosság elé kerüljenek, hogy néhány újabb értékkel járuljanak hozzá az apadhatatlan gazdagságu magyar nótaköltéshez.

Szombaton, szept. 14-én a kaszinó nagytermében

hangverseny keretében mutatjuk be az arra érdemesnek bírált nóákat, számszerint 16 művet a nagyközönségnek. Akiben van érdeklődés, egy kis lelkesedés kulturmegmozdulások iránt, bizonyára ott lesz. Nem árulunk el titkot, ha közöljük, hogy a beérkezett művek közül néhány egészen különleges, eddig még sohasem hallott motívumu nóla és bizonyára felfigyel majd rájuk a legszelebb nyilvánosság.

A nóákat cigányzene kísérelével a legkedveltebb énekeseink és énekesnőink adják elő. A névsor mindjárt meg is győz mindenkit ennek igazáról. A hangverseny előadói: Lányi Baby művésznövendék, akinek ez egyben búcsuestélye is, mert tanulmányai Brünbe szölitják, vele együtt szerepel a lévai színpadok és pódiumok három legkedveltebb szereplője: Bottlik Irma, Ghimessy Bözsi, Taby Sári, azonkívül a férfiak közül: Kovács Lajos, Turpinszky József, Zorád Aladár (csárdás dalokat énekel), akiket szintén felesleges újból bemutatnunk.

A hangverseny pontosan este 7/9 óraker kezdődik.

A később érkező előadás közben nem lesznek beocsájtva. (Megpróbáljuk a lehetent: a lévai közönséget rendre szoktatni és nemcsak prédikáljuk, de tartjuk is a szabályt: tessék pontosan kezdeni!)

A hangverseny előtt lapunk főszerkesztője, Dr Strasser Elemér mond bevezetőt, utána a zsűri számol be eddigi működéséről és közli, hogy mily elvek vezették a bírálásnál. A jelenlevő közönség a végén szintén leadja szavazatát, hogy véleményét ezen formában is nyilváníthassa.

Részletes program a pénztárnál kapható. A beléptidj 5 és 3 korona,

lehát elég olcsó, hogy minden érdeklődő jelen lehessen. A hangverseny után társasvacsora következik, amelyen szívesen látunk fizető vendégeket.

A hangversenyen a következő pályaművek kerülnek előadásra.

„Nero” jelige: Ki sem tudom panaszkodni, „Jocóka” jelige: Kis lábodon szép selyem harisnya, Csak messziről nézlek, „Azt álmodtam” jelige hasonló című nóája, „Szeretet” jelige: Szomoruan szól a sípom, Ezerszer is... Érett buza, Ha szíved értem dobogna „Este van már”: Haldoklik az őszi

A lévai kiscgazdák segélykiáltása

Városunk kiscgazdái deputációval keresték fel a város előjáróságát, hogy védelmet kérjenek a város határában egyre jobban elterjedő tolvajlásokkal szemben és jogos kívánságaikat pontokban foglalva át nyújtották Antal városbíróknak. Az elkezeredett kiscgazdák eddig hiába panaszolták sérelmeiket. Miután a mezei lopások oly mértékűt öltének, hogy azok a kiscgazdák existenciáját veszélyeztetik, kénytelenek radikális és sürgős intézkedéseket kérni a hatóságoktól.

A memorandum tartalmát az alábbiakban ismertettük:

1. Határozza el a városi tanács, illetve a képviselőtestület, hogy akik egyszerű lopáson érnek, az a várostól semmiféle segélyt nem kaphat többé és a városi lakásban sem lakhat.

Kétszáz lévai a kupadöntőn avagy egy sportriporter viszontagságai

Utímarsalként Pestre a külvönvontallal

Száz lévai sportember szállta meg a Lévai Ujság által nehezen kiharcolt különvontatot vasárnap hajnalban, hogy nézője lehessen a bpesti Ferencváros-Sparta kupadöntő első mérkőzésének.

Vontatunk reggel hat óraker kidőcögött az állomásra és az őszi csupasz mezők kopáran bámulták az álmos-vig vontatot. Párkányba érve a „Lévai Ujság” című feliratsorral ellátott vontaton 200 embernek lettem — akarva, nem akarva — úli marsallja, mert a garanyvölgyi falvakból a lévai százhoz még száz ember csatlakozott. Párkányban, miként hajdan Mózes, átvittem népemét (no, nem a tengeren!) a pozsonyi különvontatra, hol az első három kocsi lett számunkra fenntartva. Jegykiosztás, ellenőrzés, utlevélvizsgálat, majd klienseim állandó zaklatása a meccs-jegyekért — keserítették perceimet. Kérdések pergőtüze zúgott perceként felém. Azonban minden nagyobb incidens nélkül érkezünk meg Pestre, hol az esti fél 12 óras viszontalás reményében engedtem széjjel embereimet.

Mint jegyző és idegenvezető

Megkönnyebbülve szálltam le a nyugali pályaudvaron, gondoltam magamban: „végre szabad ember vagyok!” Hirtelen felnéztem, húsztagu társaság

rőzsa, Nógrádba Gömörbe, Hátrakötöm a Jegyzőnek, Csak erédj a magad ulján, „Ősz”: Miért van az, hogy ugy szeretlek, „Daloljunk”: Tova űzik a viharok, „Valamikor imádkoztam” hasonló című nóával, „Sappho”: Boldogsággal, csökk adósom az élet.

A társas vacsora után azok a szerzők adják elő műveiket, akik a pályázaton — nem vettek részt! Ezzel is dokumentálni akarják, hogy távolmaradásuk nem passzívítás volt, hanem oly akadályok jöttek közbe, amelyek nincsenek összefüggésben a pályázattal magával.



Walden, az angol bíró, akinek ítélezése ellen a közönség gyakran hevesen tüntetett.

A részeg vonaton hazafelé

Féltizenkettőkor a nyugali pályaudvar kivolt forgatva a helyéből. Emberek száza, mondhatnám ezrei támolygok ide-oda, énekeltek, mindegyik kezében egy hosszunyaku boros üveg, tokjával 1—2 pengőért.

Párkányban átszálltunk a mi különvontatunkra. Itt már mindenki elcsendesedett és csupán arra emlékezem, hogy valaki megrázta a vállam „Imre ébredj”. Itthon voltunk!

A társasutasokon kívül számosan mentek autón és a menetrendszerű vontatokkal, úgy hogy a kupadöntőt közel 200 lévai nézte végig. b. i.

APOLLO MOZI (Denk)

Ma, szerdán este még a „KOLDUS-OPERA”. — Főszerepekben: Rudolf Forster, Carola Neher, Reinhold Schünzel, Hermann Thimig, Paul Kemp, Herbert Grünbaum. Érdekes történet, megrendítő jelenetek, kedves happy end. UFA hangos hirdó. — Csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap este. Nagyszerű, monumentális gyönyörű kiállítású film! Bemutató. „CAVALCADE”. Az amerikai filmgyártás ezen kimagasló műve egy angol család történetét festi 1899-től a bur háborun. Titanic elsüllyedésén és a világháborun keresztül 1934-ig. Főszerepekben: Diana Wynyard, Clive Brook, Irene Brövine, Frank Lawton, Ursula Jeans. FOX hangos hirdó. — Vasárnap délután népelőadás. „NE FÉLJ A SZERELEMTŐL”. Elsőrendű zenés sláger! — 17-én, kedden este. Szencziácós kalandor nagyfilm! Izgalmas történet, festői jelenetek Konstantinápolyból. „CSÁBITÓ”. Főszerepekben: Jessie Vihrog, Viktor de Kowa, O. Sima. Harc a modern kalózok ellen. — Előkészületben: „ÉGI TITANOK”.

ORIENT MOZI (Stránsky)

„A BÉCSI FLÓRT” Magda Schneider pompás operettslágerének ma és holnap este van a bemutatója. Magda Schneidert, ma népszerű filmsztárt már régen nélkülözi a lévai mozikközönség. Kitűnő pótműsor! — Ezeket várják, hogy újra hallják és lássák Anna Sten-t, a világhírű orosz filmdívat, Zola halhatatlan regényének filmváltozatában, a „NANA”-ban. Anna Sten éppen a „Nana” világhírű szerepével lépett a stárok sorába. Partnerrei: Lionel Atwill, Philip Holmes szintén elsőrangú alakításokat nyújtanak. Kiegészítőül: Walt Disney „Mickey Mouse a kánibálók között”. Bemutató: Péntek, szombat, vasárnap. — Vasárnap d. u. néphelyárok mellett: „A SZÓKE BESTIA” (Hoffmann kisasszony meséi). Anya Ondra legjobb filmje. — Jön: „KÖTELESSÉG ÉS SZERELEM”, Gustav Fröhlichel.

közepében találtam magamat, lík „Jegyet vagy élelet” kiáltással megrohantak. Rémmillen ígértem fűt, fát, gondolván magamban amit a nóla mond: „Eltűnök én bucsú nélkül, szótlanul”. Tűszként cipelték azonban magukkal és diszkizóretnek eljöttek velem az űllői-uti pályára, hol egy óras veszekedés és szaladgálás után kasszaáron 20 drb. ülőhelyet szereztem. A sok futkosás közben a társaság annyira meg volt elégedve vezetésemmel, hogy azonnali hatállyal előléptettek a délutáni órákra idegenvezetőnek.

A mérkőzés,

mely 2:1 arányú ferencvárosi győzelmel hozott, két különböző képet nyújtott. Az első féldől, amikor a Fradi ragyogó formában macska-egér harcot vívott a Spartával és csupán balszerencsésük folytán nem rugtak a Spartának 4—5 gólt. — Az első kép elentéle volt a második féldől, amikor is a póttartalékos Fradi-halfról öszszeropant és ha nincsen a Sparta meddő csatárjátéka, a mérkőzés Fradivereségét hoz.

A mérkőzésnek három nevezetes alakja volt:

Sárosi Gyurka, a futballaristokrata. Jóképű, sudár fiú, akihez ma hasonló center a kontinensen nincsen. Európa legkiválóbb és legtátrabb játékos.

Klenovec, a Sparta hatalmas alakú kapusa, aki szencziácós védéseivel és ruganyosságával gyakran tapsra ragadta a nagyszámu közönséget.

**GYŐZŐDJÖN MEG
PH. MR.
PREISICH**

DROGERIA
OLCSÓ ÁRAIRÓL

LEVICE, SZEPESSY UTCA 1
(Schoeller malommal szemben)

**Nagy választék bel- és
külföldi fényképészeti
cikkekben.**

Széljegyzetek a Gyöngyösbokrétáról

Vasárnap a város tele volt (nem akácfavirággal) izgatottan futkosó rendezőkkel, bámészkodókkal. Az információs iroda vezetőjétől egyik nőismerősöm erkölcsé után érdeklődtem. Választ nem kaptam. Az illető diszkrétan hallgatott.

Ákossy munkatársam a Pöstyénből érkező maharadzsa hajszojja! A derek idegenvezető légből kapott rémhíreknek bedült. Ez azonban a Gyöngyösbokrétára varázsa volt.

A bevezető beszédet Porubszky plébános mondta a mikrofonba. Többek közt ezt is: „Kedves keresztény magyar testvéreim!” — Ejnye kedves plébános úr, Önnek a többi magyarok nem testvérei? Pedig azok is jelen voltak szép számmal!

Mellettem gyönyörű diszmagyarruhás hölgy, a gyerekhad sűg: „Olyan mint Zrínyi Ilona néni”. A hölgy két úrral vígan beszél németül; kissé groteszkül hat: diszmagyar, Gyöngyösbokrétára és idegen beszéd!

A népiünnepély alatt talált tárgyak (és személyek): egy zsebtolvaj, ezt a csendőrség találta meg; két apró gyermek és egy fényképezőgép. Többen egymást találták meg. Viszont a rendezőség nem találta meg a helyes módszert, hogy lehetett volna elegendő ülőhelyet teremteni!

Műsor után tánc! Folytatódott a falu és a város nagy barátkozása. A falusi szép lányok és a városi fiúk roppták a táncot. A legnagyobb értékük itt is az ógyallaiaknak volt. És az egyik sport egyeslet szimpatikus fiatal vezetőségi tagja az est barna lepelle alatt cuppanós csókot adott az egyik gyöngyös virágnak. (Ne haragudjál, hogy meg írom, de véletlen láttam.)

Idegen vezető lettem! Schubert Tódor bátyám rám bízta az ógyallai expedíciót, kísérem ki a vonatig. Tekintve, hogy szép lányok voltak közöttük, örömmel engedtem az erőszaknak.

Az állomáson mind nagyon megköszönték a lévai igaz vendégszeretetet. Szalai Feri, Kaszás Feri, nő meg a szép Iluska is azt mondták: „Szívünkbe zárjuk Lévat, rendezzenek jövőre megint gyöngyösbokrétát, megint eljövünk.”

Az állomás felé az uton Ilus elvesztette a copfját! Kiderült, hogy műcopfja volt, mert rövid hajjal mégsem szerepelhet a gyöngyösbokrétán. En ugyan megígértem, hogy nem mondom meg senkinek, de megírtam. b. i.

A délutáni felvonulást öreg anyó nézi szörnyű csodálkozással. Nem érti sehogysem mire az a sok ember. Meg

is kérdezi: „Kérem szépen forradalom van vagy háború lesz talán?”

A gyallaiak még polkálnak is. Őszhajú magyar figyeli csendesen őket. A fiatalok láncra nem nagyon tetszik neki. Mikor egyik öregebbik pár kerül előtérbe, megelégedett büszkeséggel dörmögi: „Az öregek mégis csak jobban polkálnak, mint a fiatalok.”

Gyalla vidá a színpadon. Meglepő hűséggel adják az ittas embert — talán nem is kell olyan nagyon erőlködni nekik, jócskán fogy a bor, roppják a csárdást alaposan. Vége a jelenetnek, az egyik szereplő elszomorodva mondja: „Pedig csak most kezdtünk volna igazán belejönni.”

Szécsénke táblatartója áll mint a szobor a táblával. Meg nem mozdulna a világejrt sem. Jön a csárdás, emberünk nyugtalanul tekintget jobbra, balra. Valami bizsergeti a talpát. Hirtelen ihaj-csuhaj, meglengeti a táblát, ő is táncra kerekedik. A vér nem válik vízzé.

Mikrofon bömből szünet nélkül. Állandóan keresnek valakit. A bemondó már nem bír a munkával, másnak adja át a helyét. Egy darabig rendben megy minden, végre az is elveszti türelmét. Türelmetlenül kiált bele a mikrofonba: „Kit hívjak még ide, Szt. Péter nem kell?”

Keresztretjvénypályázat

Pályázatunk két részből áll: a heti versenyből és a bajnoki pontversenyből, melyeknek díjait később hozzuk nyilvánosságra.

I. A heti verseny. Megfejtések legkésőbb lapunk megjelenése utáni kedden déli 12 óráig küldendők be a szerkesztőségbe vagy dobandók be a Feldmann trafikban elhelyezett szekrénykébe. Minden egyes megfejtéshez 50 f. bélyeg melléklendő. A nyertesek neveit két hét múlva közöljük.

II. Bajnoki pontverseny. Minden rejtvény helyes megfejtéséért 2 pont jár. A pontok a beküldők neve mellett nyilván lesznek tartva és e szerint állapítjuk meg a győztest, aki értékes ajándékon kívül még „Léva keresztretjvénypályázata 1935” címet kapja. Ezenlő pontszám esetében a győztest sorsolás útján állapítjuk meg. A bajnoki verseny nyerteséi értékes díjakat kapnak, többek között: fényképezőgépet, karórát, detektoros készüléket stb.

A heti verseny nyertesével egyidejűleg a bajnoki verseny állását is közöljük. A bajnoki versenyre október 1-ig elfogadunk megfejtéseket, függetlenül attól, hogy részt vettek-e a megfejtők előzőleg a heti versenyeken. Okt. 1. után csak a kifizőtt heli határidőig beküldött megfejtések jönnek figyelembe.

Pályázati feltételek:

1. Mindenki pályázhat, aki a Léval Ujság előfizetője vagy példányonkénti vásárlója.

2. A megfejtések a rejtvénybe irandók olvashatóan tintával, az egész rejtvény kivágandó és borítékba helyezve beküldendő. Csak olyan megfejtéseket vehetünk figyelembe, melyekhez az előírt 50 f. van bélyegben mellékelve.

3. A megfejtő neve és lakhelye olvashatóan, tintával tölendő ki.

4. A heti versenyben tetszés szerinti számú megfejtéssel lehet pályázni. A bajnoki pontversenyen azonban csak egy jön számításba.

2. számú rejtvény.

Megfejtési határidő: szeptember 17.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
	10							
11			12					13
14	15	16		17			18	19
20			21			22		
23						24		
25				26	27		28	
			29			30		
	31	32					33	34
35								

VIZSZINTES:

1. Léval különlegessége. 10. Drogeria. 12. Vissza: testrésze. 14. Férfinév. 17. Kőlösző, id. nyelven. 18. . . . Sámuel, király volt. 20. Török basa. 22. ENOC. 23. Pénz, zsargon nyelven. 24. Vissza: folyó neve, id. nyelven. 25. l-vel női név. 28. C-vel híres llandriai festő. 29. Magánhangzóval nagy lömeg. 31. Cukrárszda. 35. Fialat ország.

FÜGGŐLEGES:

2. Fel, idegen nyelven. 3. Rangjelzés, ma már sokaknak van. 4. Nem le. 5. Stetség, id. nyelven. 6. Társ anagrammája. 7. . . . a, szellemi párbaj, vissza. 8. Vissza: kb. latinul. 9. Háló mássalhangzó. 11. Helybéli mozi. 13. Lévai üzlet. 15. Híres regény. 16. Vulkanok alkotó része. 18. Radió műszo. 19. Környékből község. 21. Helyhatározó rag. 22. Nem te. 26. Pusztilis. 27. Kikelet, id. nyelven. 29. Névmas, id. nyelven. 30. OYT. 31. Vissza: névelő. 32. SL. 33. Számárhang. 34. A szerény így ad.

A rejtvény helyes megfejtői közül a következő díjakat sorsoljuk ki:

1. díj: Gambaty-cégtől 1 doboz virslit.

2. díj: Székely rádióüzletből egy zseblámpa.

3. díj: Salvator Gyógyszertárból 2 db francia szappan.

A díjak a sorsolás után a Léval Ujság utalvánnya alapján vehetők át.

A megfejtők névsorát szept. 25-én megjelenő számunkban közöljük.

Számos külföldit is volt alkalmunk megfigyelni, kik leereszkedéssel egyes bámullattal nézték a sürgés-lorgást. Állandóan fényképeztek. Minden lehető és lehetlent. Mindenhova be mentek, mindent megköstoltak. Legjobban izlett nekik a lacipecsenye.

Őt lagú skót család — ez alkalommal kivételesen nem spóroltak, őt darab jegyet vettek — kíséri nagy figyelemmel a táncokat. Az öreg skót a zenével nincs megelégedve. Jön a kanász a dudával. A skót arca felderül és lelkesedve kiáltja: „Ez már aztán zene!”

Franciák nézik, kulturájuk köpönyegébe begombolkozva, a táncokat. Az egyik nő kis gunnyal meg is jegyzi: „Kicsit azért mégis Balkán.” A franciáknak tehát még mindég Balkán vagyunk.

A hollandusok igazán lelkesek. Mindent megdicsérnek, minden nagyon tetszik nekik, közben állandóan esznek. Legjobban mégis a vacsora tetszett nekik.

— yL —

Ahogy én látom...

Léván a rossz gazdasági viszonyok dacára a modern üzletek egész sora nyílt meg a főuccán. Stílusos berendezés, tisztaság, nagy áruaktár, izléses kirakatok jellemzik ezeket az új eladóhelyeket. A modern kereskedelem azonban nem nyilvánulhat csak külsőségekben, hanem e szerint kell átalakulni az egész üzletmenetnek. Meg kell szüntetni végre az alkudozás időrabló csunya szokását, amelyben főként a vevőközönség a hibás. Meg kell szüntetni a kettős árakat, amely gyakran kísért akkor, ha jobb módú ember velődik az üzletbe. Valamely árunak az értékét és árát nem a vevő minősége, hanem az áru minősége határozza meg. Törvényeink értelmében minden üzletben az áru árjelzéssel kell ellátni és ehhez a megszabott árhoz ragaszkodni kell minden kereskedőnek. A szabott árak rendszere ma már elengedhetetlen feltétele a korekt kereskedelemnek és Léván is elérkezettnek látjuk az időt arra, hogy ezt a rendszert az egész vonalon propagáljuk. — A vevőközönség egy része talán még kíséreltet tesz az alkudozásra, de ha egységes mozgalommal, gerinces kereskedőtársadalommal találja magát szemben, amely kitarat korekt üzleti elvei mellett, a siker nem maradhat el. Haladnunk kell a korral, azonban nemcsak külsőségekben, kifelé, hanem meggyőződésekben is. Azok, akik már bevezették a szabott árakat, bizonyítani tudják, hogy ha pillanatnyilag rá is fizettek üzleti elvük betartására, rövidesen mulatkozni kezdtek azok a nagy előnyök, amelyek a szabott árak rendszerével járnak. A lévai kereskedőtársadalom rendelkezik azzal az intelligenciával, hogy az új idők új elveit megértse, azokat bevezelve ugy saját, mint vevőközönségük érdekében betartásukhoz ragaszkodjék.

Okulár.

Őszi újdonságaink
már most raktáron

**Kokm és
Kovács**

szövet- és selyemáruháza

NAGYON OLCSÓ SZABOTT ÁRAK!

Lévai lesznek...

Sokszor vetellék szememre, hogy Afrika egy részét bejártam ugyan, de nem ismerem Lévát. Jóvá akartam tenni ezt a mulasztásomat. Léva megismerése és megkedvelése egybe esik. Elhatároztam tehát, itt kell letelepednem. Itt vagy sehol. Nagyon rossz kedvesség-mondó vagyok, az elcséppelt frázisokat sem szeretem, de ezeregyedszer meg kell állapítanom, hogy az emberek teszik a várost. Léva kizárólag a bennszülötteknek köszönheti, hogy minden idegen nagyon jól érzi ill magát.

Ezúton köszönöm a lévaiaknak azt a lelkes fogadtatást, melyben részesítettek. Még diadalkaput is emeltek. Midőn első utam az uszodába vezetett, nagy meglepetésemre láttam az „Isten hozottat” az LTE pályán. Igazán köszönöm.

Annyira lepszik nekem minden itt, hogy egy régi szokásomról is hajlandó vagyok lemondani. Eddig ugyanis ha valaki megkérdezte tőlem, hogy vagyok, az ilyenfajta kérdésre bosszúból mindig azt feleltem: „ugy mint a kettesek. Egyesek jól vannak, én úgy vagyok, mint a kettesek”. Léván ezt a rossz viccet még viccből sem mondom.

Természetesen 100%-os lévainak érzem már magam. Egyre azon töröm a fejem, hogy a lévaiak amugy is jó sorsán lendítsék. Tudom, nem szorulnak erre, de engedjék meg, hogy törjem egy kissé — nekem ez jól esik. Valami van az itteni levegőben, ami találmányokra ingerel, hogy ne mondjam inspirál. Mind patenttirozlatni akarom és Léván értékesíteni.

Itt van például táncmetronomom, rossz táncosok számára. Ez egy, a lábom megerősítő kis készülék, mely mindenkit taktus betartására kényszerít. A férj horkolásától szenvedő feleség bizalommal fordulhat hozzám: speciális hangtompító apparátussal szolgálhatok. (Remélem, mindezt senki sem veszi magára, hiszen minden olvasó kivételkébe megy.)

Régi pedagógusként szívemen viselem az iskolás gyerekek baját is. Segíthetek rajtuk egy pneumatikusan védett nadrágfenékekkel és egy rádió-sugó készülékkel (természetesen fülkagylós).

Volna még egyéb mondanivalóm, de a főszerkesztő ur kijelentette, hogy helyszükében szenvednek. (Trigylésre méltó lap.)

Tehát a viszont olvasásra!

Truckó Vera.

**Még a tél beállta előtt
szerezze be tüzelő anyag szükségletét!**

Tüzifa, szén, koks, faszén és antracit eladása nagyban és kicsinyben

Eckstein Ferenc

fatelepe, Kálnai u. 47. ■ Tel. 102.

— A lévai ker. munk. egyesület szeptember hó 28-án rendezti szokásos szüreti mulatságát.

— Ének- és zeneelméletet, hegedűt és újabb hangszereket tanít Barla Mór, zenepedagógus.

„Volta”
INC. CSORBA
LEVICE--LÉVA

Műszaki iroda és kereskedés; villamos szerelési vállalat

IDŐSZERŰEK: átszerelések a váltakozó áramra, motorok és villamos háztartási készülékek
LEGKORSZERŰBB RÁDIÓKÉSZŰLÉKEK

Asztrid királyné

A szerencsétlenül járt belga királyné élete mesébe illő, a mi prózai korunkban egy valóságos, megtörtént legenda...

Amidőn második Oszkár svéd király aláírta a Skandináviát két országra osztó okiratot, harmadik fiát, Károly herceget egy leánygyermekkel örvendezte meg felesége, aki e szomorú időkben valóságos napsugárként aranyozta be a királyi család életét. Asztrid nevet kapta, ami svédül napsugarat jelent.

Polgáriasan lett nevelve. Szerény és egyszerű gyermek volt, aki legnagyobb örömet abban lelta, ha pajtásnőivel felügyelet nélkül járta az uccákat és bámulhatta a kirakatokat. Stockholm egyik háztartási iskolájába írták be szülei és polgári leányok között tanulta meg a főzés minden titkát és a gyermeknevelés alapfogalmait. Itt is közvetlenségéről és egyszerűségéről tett lanuságot és a főzeléktisztogatásból éppen úgy kivette részét, mint többi társnői.

Egy szép napon vendégek érkeztek fridhemi kastélyukba. Asztrid hercegnőnek fogalma sem volt, hogy ki rejtezik Réthyné és fia Fülöp egyszerű neve alatt. Ez a szimpatikus fiatalember, aki nagyszerűen sportolt és szellemekben nagy gazdagságot áruolt el, meghódította Asztrid szívét. Réthy rövid idő múlva újra visszatért, az idillből pedig házasság lett. 1926 szeptemberében volt a polgári esküvő Stockholmban és két hónapra rá az

Gondoskodunk



könnyen
emészthető
ételről

Mert nincsen benne más, mint 100%-os, tiszta nővényészir, a

Ceres
Csak akkor valódi,
ha rajta van a név: Schicht

egyházi Brüsselben, amelynek pompája és fénye világraszóló volt.

Amidőn a trónra jutottak, rettenetes tragédia közepette, két gyermekük volt. A harmadik gyermekük pedig utban. Azóta Asztrid királynőt mindenütt ott látták, ahol a Szükség és a Fájdalom honolt, minden sebre gyógyírt hozván. A belga nép imádta királyát és királynéját.

A királyi pár boldog és szerelmes egyetértésben három gyermekének és feladatának élt. Férjének munkájában állandó munkatársa volt és mint feleség urát gyöngédségével vette körül. Most éppen negyedik gyermekét várta.

A királyi pár boldogságának az ismert rettenetes szerencsétlenség vetett véget.

Paly.

Hírek

— **Esküvő. Kutak Magda és Hiel Pál adótsízl f. hó 15-én déli 12 órakor tartják esküvőjüket a plébánia templomban.**

— **Emlékszobor leleplezés.** Alsószecsze község áldozatkész közönsége a világháborúban elesett hősfiatnak közadakozásból emlékszobrot állított. A leleplezési ünnepély f. hó 15-én, vasárnap d. u. 3 órakor lesz, melyre mindenkit szeretettel meghív az emlékszoborbizottság. Az ünnepély utáni bankettre f. hó 12-ig jelentkezni lehet Székely Béla tanítónál Alsószecszen. Egy teríték ára 10 Ké.

— **Járásí földműves tanácsadó egyesület.** Kedden délelőtt 10 órakor a Városháza nagytermében tartotta alakuló gyűlését a járási földműves tanácsadó egyesület. Az egyesület célja a járás területén lakó földművesek megszervezése és a mezőgazdasági termelés támogatása.

— **Olcsón és jól csak a jó könyvek szórakoztatnak.** Iratkozzon be a városi magyar közkönyvtárba. Egész évi tagsági díj 6 Ké.

— **A Juventus klubházának ünnepélyes megnyitását** szeptember hó 22-ére tűzte ki. Ezen alkalommal kerülnek lebonyolításra ping-pongból és sakkban a jubileumi bajnokságok, amelyekbe bárki benevezhet — idegenből is — 2 Ké díj lefizetése ellenében. A győztesek ezüst emlékérmel kapnak. Jelentkezni lehet naponta a Juventusban, Honvéd u. 28. (Iparos Olvasókör.)

— **Elismerés a hadgyakorlatok részvett katonáknak.** Machnik, honvédelmi miniszter a kiskárpátokban megtartott hadgyakorlatok részvett I. sz. csoport katonáinak a következő dicséretet küldte: „Elismerő dicséretemet fejezem ki mindazon csapatok tisztjeinek, őrmestereinek, altisztjeinek és közkatonaiknak, akik, mint az I. sz. hadgyakorlati csoport tagjai a kiskárpátokban megtartott hadgyakorlatok részvett, köteleességük példás teljesítéséért és a tanúsított kiváló katonai erényekért. Meg vagyok győződve róla, hogy a szívesen vállalt fejegyelem és igyekezet, ha szükség lesz rá, komoly időkben is meg lesz. Köszönöm mindnyájatoknak! Üdv!” (Bkdt.)

— **Angol, francia, német nyelvet** tanít modern módszerrel Weil Vera nyelvtanár. Egyéni és csoport oktatás. Jelentkezéseket lapunk szerkesztőségébe továbbít.

— **Egyes külföldi lapok tudósításával** ellentétben nem telet meg a valóságnak, hogy a szovjet katonai delegációja megtagadta volna Štefanik tábornok sirmélekének megkoszoruzását a hadgyakorlatok alkalmával. A külföldi katonai delegációknak ezen időpontban más külföldi programjuk volt és nem vehettek részt a kegyeleti ünnepélyen. (Bkdt.)

— **Kósa táncpedagógus** bel- és külföldi tanulmány utjáról hazatérve tánciskoláját, diákok és felnőttek kurzusát a Kath. Körben f. hó 7-én este fél 7 órakor az újdonságok bemutatásával megnyitotta.

— **Berger Lili, áll. képesített zongoratanárnő** szept. 15-én kezdi meg a zongora és zeneelméleti tárgyak tanítását. Tyršová 4.

**Bazaltoid — járdalap
az ideális járdaburkolat**

Nagyméretű, könnyen tisztán tartható, végtelen tartósságú.

Gyártja: **Ing. Hochberger Sándor**
betonárúgyára

Levice-Léva, Kálnai-utca 43.

Szombaton este: pontosan 9 órakor

Nótanálánkat hangversenye a Kaszinóban

Beléplő díj 5, 3 Ké

— **Támadás a kávéházban.** Múlt vasárnap az egyik kávéházban a gyantalanul beszélgető K. J.-re bottal támadott rá konkurense Klein Lajos kereskedő. A dühös támadót azonban még idejekorán sikerült megfékezni, úgy hogy testi sértés nem történt és a botos ur kénytelen volt beérni szóbeli sértetéseivel. Röviddel azelőtt az agresszív konkurense felesége az uccán támadta meg K. J. feleségét és ezért eljárás van ellene is tolymatában. Az egész ügy hátterében tulajdonképpen ezen ügyön kívül álló két fivér üzleti és családi konfliktusa rejlik, akik ügyüket rövidesen szintén a bíróság elé viszik és módunkban lesz annak idején az egész — eddig csak az érdekeltek között folyó — harcról részletesen beszámolni.

— **Forgalmi zavarokat okoz a keramitút átépítése.** A várva várt keramitút átépítése a legnagyobb erővel megindult. A munkálatok oly gyorsított tempóban folynak, hogy az elmúlt héten forgalmi zavarokat idézett elő. A hatóságok is, de a vállalkozó cég is minden lehetőt elkövetnek, hogy ennek megismétlődését elkerüljék, azonban kéri a közlekedés zavartalan lebonyolítása érdekében a fuvarozó vállalatokat és a kocsitulajdonosokat, hogy az átépítés alatt levő területen fokozottabb figyelemmel legyenek ők is a forgalmi előírásokra és intézkedésekre.

A prágai Sparta—Ferencvárosi mérkőzésre jelentkezni lehet szerkesztőségünkben.

— **A W.I.Z.O. lévai helycsoportja** vasárnap, szeptember 15-én délután 3 órakor tartja közgyűlését a hitk, nagy tanács-termében.

— **Megint büztöcsák a Marx utcában.** A Marx ucca lakóit kötelezték az emésztőgödörök építésére. Az Agrarol úgy látszik elfelejtette az emésztőgödört elkészíteni, mert tény az, hogy az ő oldaláról minden víz a másik oldalra lévő vállalkások elé folyik és ott töcsákban összegyűlve posványosodik és rohadásnak indulva büzlök. Az ucca lakói ismételten szerkesztőségünkhez fordultak, hogy a rend, a közisztaság és közegészség érdekében erre hívjuk fel az illetékesek figyelmét. Kérésüknek eleget téve, illetékes helyen azt a felvilágosítást kaptuk, hogy rövidesen bizottság száll ki a helyszínerre a helyzet megvizsgálására és a szükséges intézkedés megtételére.

— **A világ minden táján** zür-zavar uralkodik. De a legnagyobb zavar abból származik, hogy a különböző nemzetek nem értik meg egymás nyelvét. Mindig intenzívebben nyilvánul meg az az óhaj, hogy a nemzetek között egy kisegítő nyelv legyen, amelyet mindenki könnyen elsajátíthat. Nagy érdeme marad Zámenhof Lajos varsói orvosnak, hogy az „Esperanto” nyelvet megalkotta. Ma már az esperanto az egész világon el van terjedve, a nagyobb városok pályaudvarain, főbb uccáin mindenhol ott találjuk a zöld csillagos rendőröket. A főiskolákon, különösen a kereskedelmikben, a legtöbb országban ma már kötelező tantárgy. Az esperanto klubok, folyóiratok, napilapok száza állanak az esperantisták rendelkezésére. Az esperanto elterjedésének érdekében városunkban október elején csekély tandíj mellett esperanto kurzus kezdődik. Jelentkezni a tanfolyamra a Lévai Ujság szerkesztőségében vagy Dobrovitzky trafikban lehet.

— **Lósorozás.** A katonai lósorozóbizottság sorozásait a következő időben tartja meg: Léva szeptember 30. d. e. 9-kor a vásártéren, október 1. reggel 8.15 Nagysálló, d. u. 1/4 Csa-ta, október 2. Zseliz 9.30.

— **Elhagyott gyermek.** Az elmúlt héten a csendőrség Vámosladány határában egy 19 éves anyát tartóztatott le, aki másfél hónapos gyermekétől meg akart szabadulni. Az anya a bíróság fogházában várja büntetését. A gyermeket a csendőrség a Járási Főnökség Gondozónak adta át, amely ideiglenesen elhelyezte s egyúttal a bírósághoz, mint első fokú gyámhatósághoz fordult, hogy a gyermeknek állami gyermekotthonban való elhelyezése iránt a lépéseket tegye meg.

— **A házi gyógyszerértérből** nem szabad hiányozni az „Alpa” sóbor-szesznek, amely megszünteti a lejfájást keresztcsont fájdalmakat és a testre üdítően hat. Kérdezze meg orvosától.

Apró hirdetések

Minden szó 40 fillér, a legkisebb hirdetés ára 4 Ké.

Kiadó lakásokat és butorozott szobákat lapunk előfizetői részére ingyen közlünk.

Cserépkályhák teljesen jókarban lévő eladó. Dr. Adorjan, Hurban ucca 10.

Centrumban elegánsan berendezett szoba 1-2 személynek kiadó. Báthy László tér 3.

Kiadó a város közepén 40 éve fennálló, jó forgalmu pék üzlet.

Hurban-u. 9. sz. alatti emeletes ház (járásbíró) eladó. Bövel-Pál L. cipőüzletben. (Városház)

Gyári lerakottnak alkalmas üzlethelyiség raktárral együtt — a város gőcpontjában — október 1-től kiadó

Két szobás szép lakás október 1-től kiadó.

35 kereszt buzaszalma eladó.

Keresek egy szoba, konyhából álló lakást, kerttel.

Kiadó Főter 14. egy vagy több személy (diák, diáklány) részére butorozott szoba — esetleg ellátással

Címek a kiadóban, Stur utca 3. szám.

Ujságírósors 1935-ben

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy ujságíró. Ez az ujságíró látszatra nem volt erős, nem kardot, hanem tollat forgatott és ilyenkor erősnek érezte magát. Tollának erejét kénytelenek voltak mások is tisztelni. Zsebében nem csurgattak tele szubvenciókkal, busás honoráriummal, így kénytelen volt megőrizni egyetlen kincsét: a becsületét.

Mint tisztességes ujságíró meg merle írni az igazat még akkor is, ha ez másnak kellemetlen volt. Abban a városban, ahol ez az ujságíró élt, volt egy adóhivatal is. Egyszer a derék ujságíró olyasvalamit mert írni, ami a hivatalnak nem tetszett. Revanzálni akarta magát, természetesen törvényes kereteken belül, mert hiszen az ujságíró is mindig tekintettel volt arra, hogy a törvényt mit enged meg és mit nem.

Egy szép nyári napon, amikor a sóvány ujságíró íróasztala mellett irdogált, beállt hozzá két jól megtermett izmos uriember. A szerkesztő boldog tekintettel fogadta az érkezőket, bizonyára új előfizetők érkeztek — gondolta — s még hozzá egyszerre kettlen. A két gentleman diszkrétlen felhívta a szerkesztőt és egy 10 éves adószámlát prezentált neki még abból az időből, amikor volt valamije. Ez a tiszteletreméltó okmány korát megha-

zudtató frisseségről tanuskodott. A szerkesztő őszinte sajnálattal jelentette ki, hogy tartozását kifizetni nem tudja, mert vagyontalan, jövedelme, pénze nincs. Természetesen ilyen kijelentést a mai jó gazdasági viszonyok között nehéz elhinni és az urak sűrű bocsánatkérések közepette fogatosították a zsebmotort. Soha ember még ily nyugodt tekintettel nem állott végrehajtó előtt. De azért mégis volt egy kis izgalom, hátha bekövetkezik a nagy szenzáció és néhány ezrest találnak a kopott ruhában. Sajnos, ez nem következett be. Szlovenszkon aligha találtak ujságírókat, akik érdemes volna megmozni. Az urak dolgukvégzetlen, de ajkukon megelégedett mosollyal távoztak. Teljesítették kötelességüket.

Dacára annak, hogy minden zsebzugot alaposan átkutattak és nem találtak semmit, a legfontosabbat mégsem vitték el — a tollat.

A toll megmaradt és a toll írni fog!

— **Megalakult a kerületi földművelésügyi tanács.** Kedden Dr. Zošťák András kerületi főnök elnöklése alatt Bohumil Dušek központi megbízott referátuma alapján megalakult Léván a járási földművelésügyi tanácsadó testület. A gyűlés lefolyásáról jövő számunkban hozunk részletes tudósítást.

Villamos átszereléseket az új áramra

Éder Kálmán koncessionált villany- és vízvezeték-szerelő vállalata jutányosan készíti. Motorokat gyári áron szállít. **Levice, Szepessy utca 20**

Órák és ékszerek

a legjutányosabban beszerezhetőek
STEINER TESTVÉREK
LEVICE, Bafa mellett.

ÉRTESETÉS!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a lévai **Urban-féle vendéglő** vezetését átvettem. Minden igyekezelem oda fog irányni, hogy a n. é. közönség igényeit teljes mértékben kielégítem. Elsőrendű ételek és italok! Szolid árak! Szives párfogást kér

TALACS JÓZSEF

Egy korszakalkotó nagyfilm az Apolló mozgóban.

Frank Lloyd rendezésében megjelent a „CAVALCADE” című nagyfilm. A filmek egyszerű címe oly monumentális filmművet takar, mely nemcsak az amerikai közönséget, hanem az egész világ közönségét lázba hozta. A filmművet az amerikai filmakadémia aranyérmekkel s első díjakkal tüntette ki. Tárnya élethű korpék, mely egy angol család tragédiáját festi 1899-től 1935-ig a búr háborun, a Titanic elsüllyedésén és a világháborún keresztül. Ez a nagy időt felölelő film — az eddig megjelent grandfilmek közül a legnagyobb. Egy generáció filmje. A Daily Mail legnagyobb angol ujság kritikája erről a filmről: „Cavalcade felülmúlja az összes eddig megjelent filmeket”. Főszerepekben: Clive Brook és Diana Wynyard, művészi játékka teledhetetlen élmény. A Cavalcade szeptember 12-15-ig perag az Apolló mozgóban. Az óriási sikert elért film bizonyára Léván is a legnagyobb tetszést fogja aratni.

Valuták:

német márka	768
magyar pengő	486
svajci frank	788.50
angol font	120.50
olasz lira	179.40
amerikai dollár	24.15
francia frank	159.95
osztrák schilling	461.75

LÉVAI UJSÁG* gazdasági, kulturális és kritikai hetilap, megjelenik minden szerdán. — Főszerkesztő: Dr. STRASSER ELEMÉR — Felelős szerkesztő és kiadó: AKÜCS ERNŐ dípl. agr. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Léva, Stur u. 3. Telefon 19. — Nyomda: FODOR utóda László Jenő nyomdája Léva, Szepessy u. 29. — Előfizetési díj: egészévre 40, félévre 20, negyedévre 10 — Ké, egyes szám ára 50 fill. — Három példány megtárisása után előfizetőnek számítjuk. — Hirdetések tartás szerinti Fodor papírkészítésében adhatók át. Telefon 70. — Gyakori hirdetőknak árengedmény. — Kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. Kéziratokat nem örlünk meg és nem adunk vissza. — A postabélyeg használatát a bratislavai posta- és táviratigazgatóság lévai feladóhellyel 109.976. V-1934 szám alatt engedélyezte.